

推动生态环境质量持续改善

□记者 郭丹

本报讯 8月12日,市委书记、市人大常委会主任李同道到市中区调研督导环境保护工作。

市委常委、秘书长朱国伟,市人大常委会副主任、区委书记宋淑启,区领导王辉、戴军、刚刚参加活动。

李同道首先来到税郭镇污水处理厂项目建设现场,实地察看了设备运行、管网配套设施,详细了解了项目规划、施工进度、污水处理规模和工艺流程等情况。李同道指出,该污水处理厂作为税郭镇纺织工业园的配套项目,承担着园内工业企业和周边群众生活污水的排放处理,要加快施工进度,完善地下管网配套,尽快投入使用。要加大监管执法力度,既严把入口,确保园内污水全部入网;也严把出口,严格按照国家相关环保指标进行考核,确保污水处理达标排放。要规范管理运营,充分利用最新技术成果,不断提升工艺水平,提高污水处理质量。要加大回水利用力度,鼓励企业节约用水。

李同道随后来到大沙河上游付湾大桥,了解断面水质情况,听取了河道清淤、防洪灌溉及郭里集支流人工湿地项目建设汇报。李同道要求,要全面落实“河长制”,强化河流生态环境综合整治,促进水资源高效利用,全面提升水生态环境质量,改善城乡人居环境。要加强污染源整治和管理,加快湿地项目建设,建立健全监测预警机制,严厉打击一切破坏水资源的行为,确保主要河流断面水质稳定达标和群众饮水健康安全。

李同道强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设的重要讲话、重要批示精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,扎实做好我市环保工作。要以迎接中央环保督察为契机,强化问题导向,加大环境突出问题整改力度,紧盯重点领域、关键问题和薄弱环节,对中央高度关注、群众反映强烈、社会影响恶劣的环境问题,重拳出击、铁腕治污,坚决打好环境保护攻坚战。各级党委、政府要严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求,一把手要对环保工作亲自过问、亲自部署,相关部门要坚持业务工作、环保工作“两手抓、两手硬”,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,努力推动全市生态环境质量持续改善,让老百姓有更多获得感。

全区科学发展现场观摩会召开

宋淑启讲话 王辉主持 马宏伟侯宗伟徐刚出席

□记者 钱进

本报讯 8月11日至12日,全区科学发展现场观摩会召开。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启,王辉、马宏伟、侯宗伟、徐刚、孙海鹏、王长青、赵琨、宋厚银、王凤堂、杨雷、张宗辉、戴军、王玉等全体区领导出席会议。会议旨在回顾总结上半年工作,对重点项目建设成效进行集中检阅,安排部署下半年工作,动员全区各级各部门各单位振奋精神,坚定信心,强化举措,狠抓落实,确保全面完成全年各项目标任务,推动全区经济社会健康跨越发展。8月11日,与会人员利用一天时间,集中观摩了涵盖工业、服务业、基础设施改造、社会民生、党建等方面的21个项目,并于8月12日上午,在区政府四楼会议室召开集中会议。

宋淑启在讲话中指出,今年以来,面对各项工作任务重、压力大的严峻形势,全区上下紧紧围绕纵深推进“三大攻坚战”,积极作为,务实苦干,经济社会发展保持了稳中向好的良好态势,主要体现在发展有突破、创城有成效、维稳有担当、党建有力度。在肯定成绩的同时,也要清醒地认识到招商上项目、保民生补短板、务实担当、从严管党治党等工作中存在的问题和不足。各级各部门要高度重视,在下步工作中认真加以解决。

宋淑启要求,下半年是各项工作集中攻坚的关键阶段,全区上下要围绕各自目标任务,强化问题导向,突出问题解决,找准努力方向和着力点,转变作风,千字当头,坚决完成各项任务目标。

要集中精力上项目。各级各部门要腾出更多时间精力,抓招商、上项目,抢时间、赶进度,推动项目建设不断取得新的成效。要全力突破园区建设。要把园区作为对外开放的主阵地、招商引资的主窗口、项目建设的主战场,在完善基础设施配套的同时,突出抓好招商引资、项目建设等工作,确保年底前改造提升一批基础设施、引进建成一批产业项目,打造转型发展的新亮点。要全力抓好招大引强。各级各部门要高度重视,对照全年的招商任务,拿出足够的时间精



力,务求取得实效。要全力加快重点项目建设,各级各部门要强化时间观念,对一些欠进度、没开工的项目,要深入研究原因,打破常规,主动作为,压茬推进,着力解决手续、土地、资金等问题,千方百计加快工程进度,确保完成年度投资计划。

要持续发力创城。各级有关部门要转变思想认识,既要打集中整治的“歼灭战”,更要打防止反弹的“持久战”,保持好、巩固来之不易的创城成果。在城乡环境综合整治上,要把整治的标准效果常态化。要按照解决一个问题、建立一个机制、跟上一个制度的要求,突出店外经营、交通秩序整治等重点,抓紧建立责任明确、务实管用的制度,全面实现常态、长效管理。在基础设施改造提升上,要全面加强道路、棚户区改造等工作进度,确保按照时间节点、保质保量完成任务。

要全力以赴保底线。各级要牢固树立底线思维、红线意识,讲政治、顾大局、敢担当,确保全区社会大局持续稳定。要织密安全底线。要结合市委对我区的安全生产巡察,按照“党政同责、一岗双责、失职追责”和“三个必须”要求,深入开展安全生产大检查和化工产业安全转型升级专项行动,加大对重点行业、重点领域隐患排查治理,坚决守住安全发展的红线。要坚守生态底线。各级

各部门要强化政治责任感,全区上下一盘棋,形成整体合力,全力推进环保责任落实和突出问题解决。要拉出责任清单、任务清单、问题清单,下狠心、出重拳,一项一项尽快整改落实,确保按时完成。要筑牢民生底线。要坚决打好扶贫攻坚战,确保按时完成整体脱贫任务。要全力化解“大班额”问题,多渠道破解资金、场地、师资等制约难题,加快工作进度。要统筹推进惠民实事,特别是对便民农贸市场等3个未开工项目要加快推进,确保年底前完成工程建设。

要转变作风抓落实。要担当尽责。各级各部门要坚决克服“等靠拖”的思想,切实增强“责任到我为止”意识,对安全生产、信访维稳、环境治理、招商引资、重点项目等重点工作,把该担当的责任担当起来,把该抓的工作抓起来,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要苦干实干。要认真对照全年目标任务和各项重点工作,开展一次“回头看”,找差距、定措施、赶进度。对区委、区政府确定的重点工作、重要事项,要立说立行,雷厉风行,一抓到底,决不能大而化之。要争创一流。要用心做事,不仅要有顾全大局、高度负责的精神,还要有尽善尽美、精益求精的态度,凡事都能尽自己最大的气力,达到自己的最高水平,力争每一项工作都能让组织满意、群众满意。要从严从实强党建。要把抓好党

建作为最大政绩,压紧压实各级党委主体责任、纪委监督责任和领导干部“一岗双责”,坚持把纪律和规矩挺在前面,推动全面从严治党向纵深发展。各级党组织和广大党员干部要提高政治站位,强化政治担当,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,切实把严实的作风贯彻始终。要切实加强对重点工作的督导通报,对工作拖沓、没有进展、造成影响的,要坚决追责问责。

区委副书记、区长王辉主持会议,并就下步工作提出了四点要求:一是要把发展作为核心要义,久久为功善作善成。逆水行舟、不进则退。唯有发展是硬道理,唯有发展是解决所有问题的“金钥匙”。要紧紧牵住发展的“牛鼻子”,围绕项目做文章,真正在有利于县域经济、有利于产业集群集聚、有利于社会民生、有利于农民增收的大项目、好项目引引落地,找准目标、搞好谋划、求得实效。二是要把新旧动能转换作为动力源泉,培土育苗提质增效。要聚焦聚力区委确定的纵深推进实体经济发展、城乡基础设施改造、城乡环境提升“三大攻坚战”,将新旧动能转换的理念充分运用到具体实践中,改造提升现有动能,挖潜培植新兴动能,为发展注入活力,提供动力。三是要把风险防控作为基础前提,严防死守筑牢底线。要正确处理风险防控和发展之间的关系,将安全生产、环境保护、信访稳定作为党政工作的生命线,作为一切发展的根本底线,决不能牺牲生态环境,决不能危害群众生命财产安全,决不能忽略群众呼声、损害群众利益。四是要把作风能力建设作为根本保障,干在当下成在实处。要坚持目标导向,坚持实干导向,坚持标杆导向,在全区营造比学赶超、干事创业的浓厚氛围。

各镇街党政主要负责同志、区直各部门、专业公司、企业主要负责人、区委各巡察组组长、各派驻纪工委主要负责同志参加了会议。会上,各镇街、枣庄经济开发区管委会、市南工业区管委会的负责同志作了发言,有关区直部门进行了书面交流发言。会上还印发了招商引资外贸和重点项目建设情况的通报。

区交警大队开展依法治理非法中介专项行动

□记者 钱进 通讯员 蔡磊

本报讯 为严厉打击非法中介活动,维护群众合法权益,树立公安交警部门良好形象,8月11日,区交警大队联合治安大队、市郊派出所开展依法治理非法中介专项行动,努力从源头上铲除非法中介赖以生存的土壤,净化车管服务环境。整治中,先

后驱赶并重点盘查涉嫌人员12人,整治工作取得明显实效。

整治中,大队联合治安、派出所等部门,加强对车管所周边的巡控力度,加大对“非法中介”的打击整治,凡是发现非法中介路面拦截车辆、招揽生意,影响周边秩序的,发现一人,带离一人,交到派出所依法

处理,并建立档案留有资料,从处罚非法中介,逐步形成严厉打击高压严管态势,有效遏制非法中介的出现,进一步净化车管所周边环境。同时,大队通过悬挂横幅标语、摆放宣传展板等形式,向办事群众宣传非法中介的危害性,引导群众拒绝非法中介代办。同时,大队强化服务意识,

通过设立业务咨询台等服务,提高办事效率,方便群众就近办理相关业务;在办证大厅内设置免费导办服务咨询岗,为办事群众提供业务咨询、资料前期审核、填表、导办等免费导办服务。通过免费导办热情、优质、高效的服务最大限度挤压“非法中介”生存空间。

我区严厉打击私自采摘松柏籽行为

□特约记者 高庆伟

本报讯 8月4日,记者跟随区林业部门的工作人员在永安镇南部山区管委会见到,管委会的仓库内堆了十多袋采摘好的松柏树籽,这些柏树籽都是执法人员在执法过程中收缴的。

据了解,柏树籽具有养心安神,润肠通便,止汗的功效。用于阴血不足,虚烦失眠,心悸怔忡,肠燥便秘,阴虚盗汗。眼下正是柏树籽成熟的季节,受利益的驱使,一些人利用农闲时间到山间采摘柏树籽,他们采

用镰刀割、钩子钩和长竿打等破坏性手段进行采摘,给正在生长期的侧柏树带来了灭顶之灾。

针对这一情况,区林业部门组织护林防火巡查队员、护林员等加强宣传和巡查,严厉打击这种毁坏山林树木的违法行为。据永安镇南部山区管委会巡查中队负责人孔国介绍说,“现在是在树木生长的季节,附近的老百姓为了够松子,现在树上结的都是松子,为了个人利益,毁坏树木,够不到的呢就用镰刀连树头落下来,为了

好够,我们呢24小时不间断的巡逻、宣传,杜绝这些违法行为,发现一起处理一起。”

为杜绝私自采摘违法行为,市中区林业部门积极开展养林护林宣传活动,通过进村入户散发《森林法》、《种子法》等法律明白纸,与沿山居民面对面讲解有关法律规定的;在村庄及进入林区主要路口悬挂宣传标语,宣传私自采摘种子和无证经营种子等行为都是违法的,是要受到相应处罚的。同时;组织护林执法队员对辖区

山林进行地毯式排查,和早上路口劝阻,上午上山搜查,下午路口堵截等方式,进行查禁私自采摘松柏籽行为,经过一个时期的活动开展,共劝退人员70余名,查扣种子200余斤,没收非法采摘工具6把。

在此也呼吁广大市民,国家森林城市的创建成果来之不易,保护森林资源功在当代,利在千秋。希望广大市民朋友自觉抵制损林毁绿的不良行为,积极保护绿化成果,为保护好我们的青山绿水奉献自己的一份力量。

区残联开展肢体残疾人免费安装假肢活动

□本报通讯员报道

本报讯 为深入开展残疾人康复工作,将党和政府的惠民实事落到实处,解决肢体残疾人行走困难。近日,区残联根据全区肢体残疾人假肢装配需求的筛查情况,为肢体残疾人免费装配假肢。

区残联邀请专家为前期进行完测量、取模的肢体残疾人进行免费安装,工作人员集中完成对该批假肢的调试、安装,并指导他们进行有针对性的康复训练。本次活动共计为14名肢体残疾人免费安装假肢、矫形器15例,通过免费安装假肢活动,减轻了肢残人的经济负担,帮助残疾人离开轮椅、甩掉拐杖,提高他们的生活自理能力,解决了其出行难题,圆其“行走梦”,使他们更好地融入社会。

大雨过后 我区清泉飞瀑添美景

□特约记者 贾冰

本报讯 “山沟泉水潺潺,山崖瀑布飞溅”,连续几场大雨,不仅给庄稼带来了丰沛的雨水,也使我区大河小溪水量充盈,在全区各地形成了绿树掩映、清泉急流、飞瀑直下的壮观美景。

在我区西沙河上游,由景观石垒成的过河石桥,河水奔流而下,形成一块块瀑布,吸引着不少小朋友前来游玩戏水。随着大伏节气的到来,到农村趟溪水,观瀑布,喝伏羊,避暑纳凉,成为市民假日休闲游玩的首选,直接带动了我市农家游的持续火爆。

我区整治城区自备水源

□特邀记者 张兴吾

本报讯 为建立完善统一、规范有序的城区取水用水管理体系,维护水资源管理秩序,保障广大市民饮用水安全,我区根据《中华人民共和国水法》、《取水许可和水资源费征收管理条例》、《城市供水条例》、《山东省实施〈中华人民共和国水法〉办法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》等

法律、法规,决定在全区开展城区自备水源整治工作。

这次城区自备水源整治内容:依法取缔无证自备水井;依法整治有证自备水井。封停城区公共供水管网覆盖范围内的非法自备水井,并对水源、管线附近村民用水情况进行治理。整个整治活动从8月1日开始到9月30日结束,历时两个月。分为调查

摸底、自查自纠、集中整治、抽查验收四个阶段进行。

为确保这次城区自备水源、水源附近农村用水整治工作顺利进行,我区一方面加强领导,成立了城区自备水源整治工作领导小组,分管区长亲自挂帅。并从成员单位抽调30多名精干力量进行联合执法。另一方面,印发了《市中区城区自备水源整

治管理工作实施方案》,张贴了《枣庄市市中区人民政府关于城区自备水源整治管理的通告》,并利用新闻媒体进行广泛宣传发动。积极号召广大市民群众要增强饮用水安全意识和节约、保护水资源观念,同时,对乱采滥取、非法凿井取水的行为要积极举报,并设立了举报奖和举报电话,确保自备水源整治各项工作落到实处。